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平成 28 年度学習意欲に関する調査研究に係る「学習と生活等に関するアンケート」集計結果 

１ 調査研究の目的 

 県内の県立高等学校（全日制）の生徒を対象とした学習意欲に関する調査研究を行い、本県高校生

の学習意欲と生活状況等との関係性を明らかにし、学習意欲を育む手立て等を研究する。 

 

２ 調査研究の方法 

  学習意欲の状況を把握し学習意欲を効果的に育むための手立てを探るため、調査用質問紙「学習と

生活等に関するアンケート」を作成し抽出調査を行った｡ 

その後、質問紙調査結果の集計及び分析を行い、その結果をまとめたパンフレットを作成した。 

 

(1)  質問項目の作成について 

学習意欲の状況を把握するための質問項目と、学習意欲を効果的に育むための手立てを探るため

の質問項目に分けて作成した。 

ア 学習意欲の状況を把握するための質問項目 

    当センターが平成 22 年度に作成した、28 問から成る「学習に関するアンケート」の質問項目

をそのまま利用した。［２ページ参照］   

イ 学習意欲を効果的に育む手立てを探るための質問項目 

    学習意欲を効果的に育むための手立てを考える上でのヒントが、学校の教育活動や普段の生活

の中にあるという仮説を立て、授業の様子、キャリア教育、普段の生活について問う 23 問の質問

項目を作成した。［３ページ参照］ 

                                           

(2)  質問紙調査について 

  ア 抽出の方法 

県内の県立高等学校（全日制）について地域や学科の偏りがないように 10 校を抽出し、その 

学校の当該学年・学科の１クラスを対象とした。 

イ 調査の実施 

  (ｱ)  調査方法 

調査用質問紙により回答を求めた。所要時間は 20 分程度とした。 

  (ｲ) 実施期日 

平成 28 年６月 27 日(月)から７月８日(金)までのうち、学校が定めた期日で実施した。 

  (ｳ) 調査実施数及び回収率   

調査実施数等の詳細については、下の表に示したとおりである。 

調査は、担当教員（ホームルーム担任等）が自教室で質問紙を配布し、生徒に回答させ回収

しているので、回収率は全て 100％となった。なお、当日欠席した生徒は、今回の調査には参

加していない。 

表：調査実施数及び回収率 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 単純集計結果［４ページ以降参照］ 

  無回答者数は少数であるため、表及びグラフ中に示した「割合」は、回答者数に占める割合を

示した。 

 

学  年
 

対 象

クラス

数 

実施生徒数 

回収／配布（回収率） 

高等学校第１学年  10  392 ／ 392 （100％） 

高等学校第２学年  10  396 ／ 396 （100％） 

高等学校第３学年  10  396 ／ 396 （100％） 

合計  30  1184／1184 （100％） 
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5 4 3 2 1

6 4 3 2 1

7 4 3 2 1

8 4 3 2 1

9 4 3 2 1

10 4 3 2 1

11 4 3 2 1

12 4 3 2 1

13 4 3 2 1

14 4 3 2 1

15 4 3 2 1

16 4 3 2 1

17 4 3 2 1

18 4 3 2 1

19 4 3 2 1

20 4 3 2 1

21 4 3 2 1

22 4 3 2 1

23 4 3 2 1

24 4 3 2 1

25 4 3 2 1

26 4 3 2 1

27 4 3 2 1

28 4 3 2 1

質問は裏面にもあります。

学習と生活等に関するアンケート

学年

自分から勉強に取り組んでいる。

難しい問題に出会うと、よりやる気がでる。

授業では友達に教えたり、教わったりすることも多い。

【質問１】
　あなたがどのような気持ちで学習しているか、正直な気持ちを教えてください。
　それぞれ、右の４つの中から最も当てはまると思うものを１つ選び、番号に○をつけ
てください。

授業では友達と協力して学ぶことも多い。

先生は学習のことについてほめてくれる。

授業で分からないことがあると、先生に聞くことができる。

今までよりも、難しい問題に取り組むことが多い。

毎日の生活が充実していると感じている。

もっとかしこくなりたい。

授業では友達と話すことで、より深く考えることができる。

社会のために役立つような人になりたい。

勉強面では友達から頼られていると思う。

できるだけ自分ひとりの力で課題を解決しようとしている。

学校では落ち着いて授業を受けている。

分からないことがあると、いろいろな方法で調べている。

自分は勉強がよくできると思う。

失敗しても学ぶことはおもしろい。

疑問や不思議に思うことは、分かるまで調べたい。

難しい問題に出会っても、簡単には先生や友達の助けは求めない。

クラスは発言しやすい雰囲気である。

思いやりのある人になりたい。

もっとうまい解き方や別の考え方はないかと考える。

毎日、明るく元気に生活している。

よく分からないことは、分かるまで調べたい。

いろいろなことを学ぶことは楽しい。

興味のあることは調べずにはいられない。

テストがあれば、自分で計画を立てて勉強する。

自分がもっている能力を十分に発揮したい。
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学習と生活等に関するアンケート

【質問２】
　次の質問について、それぞれ、右の４つの中から最も当てはまると思うものを１つ選
び、番号に○をつけてください。

自分の興味や関心、長所や短所などを把握した上で、将来について考えている。

学校での学習を自分の将来と結び付けて考えている。

学ぶことや働くことについて、職業人の体験談等を聞く機会がある。

インターンシップ（中学生の時の職場体験等を含む）を経験し、働くことについての考えが深
まった。

意見や考えの違う人とも、なごやかに話し合うことができる。

友達が悪いことをしているときは注意することができる。

自分の就きたい職業に必要な資格や免許、資質・能力について知っている。

授業で自分の考えを書くとき、そう考えた理由が分かるように気を付けて書いている。

授業では、自分の考えや考察をまわりの人に説明したり発表したりすることが多い。

パソコン、タブレット、プロジェクタ等を使った授業が好きだ。

授業の最後に、その時間に何が分かったか、何ができるようになったかを振り返っている。

部屋の掃除や身の回りの片付けを自分でする。

自分の将来の夢を保護者は知っている。

体験したり実物を使ったりする授業が好きだ。

最近、イライラすることが多い。

いろいろとアドバイスしてくれる人と付き合うことは、自分にとって大切なことだと
思う。

自分は保護者から期待されていると思う。

身近な大人は、「勉強しなさい」とよく言う。

身近な大人は、あなたと意見が合わないときも、話に耳を傾けてくれる。

新聞やインターネット、テレビのニュース等から、世の中の出来事についての情報を得てい
る。

他人が見ていないところでも、学校や社会のルールを守っている。

時間を上手に使うことを心掛けている。

本を読むことはとても大切なことだと思う。
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栃木県総合教育センター　　学習と生活等に関するアンケート結果(平成28年7月実施)　　
【質問１】
あなたがどのような気持ちで学習しているか、正直な気持ちを教えてください。
それぞれ、右の４つの中から最も当てはまると思うものを１つ選び、番号に○をつけてください。
(1) 授業で分からないことがあると、先生に聞くことができる。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 238 20.1

3 ややあてはまる 470 39.7

2 あまりあてはまらない 377 31.8

1 あてはまらない 99 8.4

計 1,184 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 78 19.9

3 ややあてはまる 165 42.1

2 あまりあてはまらない 126 32.1

1 あてはまらない 23 5.9

計 392 100.0

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 81 20.5

3 ややあてはまる 160 40.4

2 あまりあてはまらない 115 29.0

1 あてはまらない 40 10.1

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 79 19.9

3 ややあてはまる 145 36.6

2 あまりあてはまらない 136 34.3

1 あてはまらない 36 9.1

計 396 100.0
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(2) もっとうまい解き方や別の考え方はないかと考える。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 239 20.2

3 ややあてはまる 498 42.1

2 あまりあてはまらない 332 28.0

1 あてはまらない 115 9.7

計 1,184 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 73 18.6

3 ややあてはまる 159 40.6

2 あまりあてはまらない 122 31.1

1 あてはまらない 38 9.7

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 80 20.2

3 ややあてはまる 175 44.2

2 あまりあてはまらない 106 26.8

1 あてはまらない 35 8.8

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 86 21.7

3 ややあてはまる 164 41.4

2 あまりあてはまらない 104 26.3

1 あてはまらない 42 10.6

計 396 100.0

20.2  42.1  28.0  9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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18.6  40.6  31.1  9.7 
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20.2  44.2  26.8  8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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あてはまらない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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(3) 毎日、明るく元気に生活している。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 581 49.1

3 ややあてはまる 461 39.0

2 あまりあてはまらない 116 9.8

1 あてはまらない 25 2.1

計 1,183 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 203 51.8

3 ややあてはまる 152 38.8

2 あまりあてはまらない 29 7.4

1 あてはまらない 8 2.0

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 197 49.9

3 ややあてはまる 148 37.5

2 あまりあてはまらない 42 10.6

1 あてはまらない 8 2.0

計 395 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 181 45.7

3 ややあてはまる 161 40.7

2 あまりあてはまらない 45 11.4

1 あてはまらない 9 2.3

計 396 100.0
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(4) よく分からないことは、分かるまで調べたい。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 294 24.9

3 ややあてはまる 570 48.2

2 あまりあてはまらない 270 22.8

1 あてはまらない 49 4.1

計 1,183 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 109 27.9

3 ややあてはまる 168 43.0

2 あまりあてはまらない 97 24.8

1 あてはまらない 17 4.3

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 86 21.7

3 ややあてはまる 207 52.3

2 あまりあてはまらない 86 21.7

1 あてはまらない 17 4.3

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 99 25.0

3 ややあてはまる 195 49.2

2 あまりあてはまらない 87 22.0

1 あてはまらない 15 3.8

計 396 100.0

24.9  48.2  22.8  4.1 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない
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あまりあてはまらない

あてはまらない
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（5） いろいろなことを学ぶことは楽しい。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 314 26.5

3 ややあてはまる 586 49.5

2 あまりあてはまらない 243 20.5

1 あてはまらない 40 3.4

計 1,183 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 107 27.3

3 ややあてはまる 183 46.7

2 あまりあてはまらない 86 21.9

1 あてはまらない 16 4.1

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 98 24.7

3 ややあてはまる 210 53.0

2 あまりあてはまらない 73 18.4

1 あてはまらない 15 3.8

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 109 27.6

3 ややあてはまる 193 48.9

2 あまりあてはまらない 84 21.3

1 あてはまらない 9 2.3

計 395 100.0
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(6) 興味のあることは調べずにはいられない。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 417 35.3

3 ややあてはまる 506 42.8

2 あまりあてはまらない 215 18.2

1 あてはまらない 43 3.6

計 1,181 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 140 35.8

3 ややあてはまる 157 40.2

2 あまりあてはまらない 78 19.9

1 あてはまらない 16 4.1

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 124 31.4

3 ややあてはまる 201 50.9

2 あまりあてはまらない 59 14.9

1 あてはまらない 11 2.8

計 395 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 153 38.7

3 ややあてはまる 148 37.5

2 あまりあてはまらない 78 19.7

1 あてはまらない 16 4.1

計 395 100.0

35.3  42.8  18.2  3.6 
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（7） テストがあれば、自分で計画を立てて勉強する。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 184 15.5

3 ややあてはまる 436 36.8

2 あまりあてはまらない 421 35.6

1 あてはまらない 143 12.1

計 1,184 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 61 15.6

3 ややあてはまる 137 34.9

2 あまりあてはまらない 149 38.0

1 あてはまらない 45 11.5

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 52 13.1

3 ややあてはまる 150 37.9

2 あまりあてはまらない 139 35.1

1 あてはまらない 55 13.9

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 71 17.9

3 ややあてはまる 149 37.6

2 あまりあてはまらない 133 33.6

1 あてはまらない 43 10.9

計 396 100.0
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(8) 自分がもっている能力を十分に発揮したい。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 623 52.7

3 ややあてはまる 429 36.3

2 あまりあてはまらない 112 9.5

1 あてはまらない 19 1.6

計 1,183 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 219 55.9

3 ややあてはまる 135 34.4

2 あまりあてはまらない 34 8.7

1 あてはまらない 4 1.0

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 200 50.6

3 ややあてはまる 142 35.9

2 あまりあてはまらない 47 11.9

1 あてはまらない 6 1.5

計 395 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 204 51.5

3 ややあてはまる 152 38.4

2 あまりあてはまらない 31 7.8

1 あてはまらない 9 2.3

計 396 100.0
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（9） 社会のために役立つような人になりたい。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 645 54.6

3 ややあてはまる 421 35.6

2 あまりあてはまらない 89 7.5

1 あてはまらない 27 2.3

計 1,182 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 223 57.0

3 ややあてはまる 137 35.0

2 あまりあてはまらない 29 7.4

1 あてはまらない 2 0.5

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 190 48.0

3 ややあてはまる 159 40.2

2 あまりあてはまらない 32 8.1

1 あてはまらない 15 3.8

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 232 58.7

3 ややあてはまる 125 31.6

2 あまりあてはまらない 28 7.1

1 あてはまらない 10 2.5

計 395 100.0
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(10) 勉強面では友達から頼られていると思う。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 79 6.7

3 ややあてはまる 295 25.0

2 あまりあてはまらない 526 44.5

1 あてはまらない 281 23.8

計 1,181 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 24 6.1

3 ややあてはまる 99 25.3

2 あまりあてはまらない 174 44.5

1 あてはまらない 94 24.0

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 26 6.6

3 ややあてはまる 104 26.3

2 あまりあてはまらない 182 46.1

1 あてはまらない 83 21.0

計 395 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 29 7.3

3 ややあてはまる 92 23.3

2 あまりあてはまらない 170 43.0

1 あてはまらない 104 26.3

計 395 100.0
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（11） 授業では友達と協力して学ぶことも多い。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 290 24.6

3 ややあてはまる 521 44.3

2 あまりあてはまらない 279 23.7

1 あてはまらない 87 7.4

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 120 30.8

3 ややあてはまる 172 44.1

2 あまりあてはまらない 79 20.3

1 あてはまらない 19 4.9

計 390 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 88 22.4

3 ややあてはまる 169 43.0

2 あまりあてはまらない 102 26.0

1 あてはまらない 34 8.7

計 393 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 82 20.8

3 ややあてはまる 180 45.7

2 あまりあてはまらない 98 24.9

1 あてはまらない 34 8.6

計 394 100.0
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（12） 先生は学習のことについてほめてくれる。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 79 6.7

3 ややあてはまる 385 32.6

2 あまりあてはまらない 511 43.2

1 あてはまらない 207 17.5

計 1,182 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 27 6.9

3 ややあてはまる 141 36.1

2 あまりあてはまらない 167 42.7

1 あてはまらない 56 14.3

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 24 6.1

3 ややあてはまる 127 32.1

2 あまりあてはまらない 174 43.9

1 あてはまらない 71 17.9

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 28 7.1

3 ややあてはまる 117 29.6

2 あまりあてはまらない 170 43.0

1 あてはまらない 80 20.3

計 395 100.0
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（13） 今までよりも、難しい問題に取り組むことが多い。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 268 22.8

3 ややあてはまる 476 40.4

2 あまりあてはまらない 330 28.0

1 あてはまらない 104 8.8

計 1,178 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 112 28.6

3 ややあてはまる 153 39.1

2 あまりあてはまらない 98 25.1

1 あてはまらない 28 7.2

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 78 19.7

3 ややあてはまる 172 43.5

2 あまりあてはまらない 108 27.3

1 あてはまらない 37 9.4

計 395 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 78 19.9

3 ややあてはまる 151 38.5

2 あまりあてはまらない 124 31.6

1 あてはまらない 39 9.9

計 392 100.0
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（14） 毎日の生活が充実していると感じている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 423 35.8

3 ややあてはまる 497 42.0

2 あまりあてはまらない 200 16.9

1 あてはまらない 62 5.2

計 1,182 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 148 37.8

3 ややあてはまる 167 42.6

2 あまりあてはまらない 64 16.3

1 あてはまらない 13 3.3

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 143 36.1

3 ややあてはまる 165 41.7

2 あまりあてはまらない 65 16.4

1 あてはまらない 23 5.8

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 132 33.5

3 ややあてはまる 165 41.9

2 あまりあてはまらない 71 18.0

1 あてはまらない 26 6.6

計 394 100.0
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（15） もっとかしこくなりたい。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 745 63.0

3 ややあてはまる 326 27.6

2 あまりあてはまらない 83 7.0

1 あてはまらない 28 2.4

計 1,182 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 263 67.3

3 ややあてはまる 97 24.8

2 あまりあてはまらない 25 6.4

1 あてはまらない 6 1.5

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 241 60.9

3 ややあてはまる 113 28.5

2 あまりあてはまらない 31 7.8

1 あてはまらない 11 2.8

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 241 61.0

3 ややあてはまる 116 29.4

2 あまりあてはまらない 27 6.8

1 あてはまらない 11 2.8

計 395 100.0
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（16） 授業では友達と話すことで、より深く考えることができる。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 394 33.3

3 ややあてはまる 511 43.2

2 あまりあてはまらない 225 19.0

1 あてはまらない 52 4.4

計 1,182 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 137 35.0

3 ややあてはまる 179 45.8

2 あまりあてはまらない 68 17.4

1 あてはまらない 7 1.8

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 127 32.1

3 ややあてはまる 172 43.4

2 あまりあてはまらない 78 19.7

1 あてはまらない 19 4.8

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 130 32.9

3 ややあてはまる 160 40.5

2 あまりあてはまらない 79 20.0

1 あてはまらない 26 6.6

計 395 100.0
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（17） できるだけ自分ひとりの力で課題を解決しようとしている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 313 26.5

3 ややあてはまる 529 44.8

2 あまりあてはまらない 289 24.5

1 あてはまらない 50 4.2

計 1,181 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 97 24.7

3 ややあてはまる 191 48.7

2 あまりあてはまらない 90 23.0

1 あてはまらない 14 3.6

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 109 27.7

3 ややあてはまる 171 43.4

2 あまりあてはまらない 95 24.1

1 あてはまらない 19 4.8

計 394 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 107 27.1

3 ややあてはまる 167 42.3

2 あまりあてはまらない 104 26.3

1 あてはまらない 17 4.3

計 395 100.0
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（18） 学校では落ち着いて授業を受けている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 611 51.7

3 ややあてはまる 462 39.1

2 あまりあてはまらない 89 7.5

1 あてはまらない 19 1.6

計 1,181 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 211 54.0

3 ややあてはまる 147 37.6

2 あまりあてはまらない 28 7.2

1 あてはまらない 5 1.3

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 203 51.4

3 ややあてはまる 159 40.3

2 あまりあてはまらない 25 6.3

1 あてはまらない 8 2.0

計 395 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 197 49.9

3 ややあてはまる 156 39.5

2 あまりあてはまらない 36 9.1

1 あてはまらない 6 1.5

計 395 100.0
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（19） 自分から勉強に取り組んでいる。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 270 22.9

3 ややあてはまる 447 37.8

2 あまりあてはまらない 351 29.7

1 あてはまらない 113 9.6

計 1,181 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 103 26.3

3 ややあてはまる 145 37.0

2 あまりあてはまらない 107 27.3

1 あてはまらない 37 9.4

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 71 18.0

3 ややあてはまる 158 40.1

2 あまりあてはまらない 124 31.5

1 あてはまらない 41 10.4

計 394 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 96 24.3

3 ややあてはまる 144 36.5

2 あまりあてはまらない 120 30.4

1 あてはまらない 35 8.9

計 395 100.0
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（20） 難しい問題に出会うと、よりやる気がでる。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 103 8.7

3 ややあてはまる 263 22.3

2 あまりあてはまらない 492 41.7

1 あてはまらない 321 27.2

計 1,179 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 34 8.7

3 ややあてはまる 92 23.6

2 あまりあてはまらない 172 44.1

1 あてはまらない 92 23.6

計 390 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 28 7.1

3 ややあてはまる 85 21.6

2 あまりあてはまらない 179 45.4

1 あてはまらない 102 25.9

計 394 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 41 10.4

3 ややあてはまる 86 21.8

2 あまりあてはまらない 141 35.7

1 あてはまらない 127 32.2

計 395 100.0
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（21） 授業では友達に教えたり、教わったりすることも多い。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 345 29.2

3 ややあてはまる 526 44.6

2 あまりあてはまらない 235 19.9

1 あてはまらない 74 6.3

計 1,180 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 129 32.9

3 ややあてはまる 183 46.7

2 あまりあてはまらない 65 16.6

1 あてはまらない 15 3.8

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 120 30.5

3 ややあてはまる 158 40.1

2 あまりあてはまらない 89 22.6

1 あてはまらない 27 6.9

計 394 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 96 24.4

3 ややあてはまる 185 47.0

2 あまりあてはまらない 81 20.6

1 あてはまらない 32 8.1

計 394 100.0
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（22） 分からないことがあると、いろいろな方法で調べている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 228 19.3

3 ややあてはまる 498 42.2

2 あまりあてはまらない 371 31.4

1 あてはまらない 84 7.1

計 1,181 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 74 19.0

3 ややあてはまる 160 41.0

2 あまりあてはまらない 129 33.1

1 あてはまらない 27 6.9

計 390 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 72 18.2

3 ややあてはまる 175 44.2

2 あまりあてはまらない 120 30.3

1 あてはまらない 29 7.3

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 82 20.8

3 ややあてはまる 163 41.3

2 あまりあてはまらない 122 30.9

1 あてはまらない 28 7.1

計 395 100.0
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（23） 自分は勉強がよくできると思う。

【全体4】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 29 2.5

3 ややあてはまる 166 14.1

2 あまりあてはまらない 524 44.5

1 あてはまらない 458 38.9

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 5 1.3

3 ややあてはまる 59 15.1

2 あまりあてはまらない 175 44.6

1 あてはまらない 153 39.0

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 10 2.6

3 ややあてはまる 51 13.0

2 あまりあてはまらない 183 46.8

1 あてはまらない 147 37.6

計 391 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 14 3.6

3 ややあてはまる 56 14.2

2 あまりあてはまらない 166 42.1

1 あてはまらない 158 40.1

計 394 100.0
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（24） 失敗しても学ぶことはおもしろい。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 162 13.7

3 ややあてはまる 444 37.7

2 あまりあてはまらない 445 37.7

1 あてはまらない 128 10.9

計 1,179 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 50 12.8

3 ややあてはまる 147 37.7

2 あまりあてはまらない 148 37.9

1 あてはまらない 45 11.5

計 390 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 51 12.9

3 ややあてはまる 150 38.1

2 あまりあてはまらない 154 39.1

1 あてはまらない 39 9.9

計 394 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 61 15.4

3 ややあてはまる 147 37.2

2 あまりあてはまらない 143 36.2

1 あてはまらない 44 11.1

計 395 100.0

13.7  37.7  37.7  10.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

12.8  37.7  37.9  11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

12.9  38.1  39.1  9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

15.4  37.2  36.2  11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

27



（25） 疑問や不思議に思うことは、分かるまで調べたい。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 271 23.0

3 ややあてはまる 511 43.3

2 あまりあてはまらない 310 26.3

1 あてはまらない 88 7.5

計 1,180 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 101 25.8

3 ややあてはまる 144 36.8

2 あまりあてはまらない 113 28.9

1 あてはまらない 33 8.4

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 79 19.9

3 ややあてはまる 193 48.7

2 あまりあてはまらない 101 25.5

1 あてはまらない 23 5.8

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 91 23.2

3 ややあてはまる 174 44.3

2 あまりあてはまらない 96 24.4

1 あてはまらない 32 8.1

計 393 100.0

23.0  43.3  26.3  7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

25.8  36.8  28.9  8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

19.9  48.7  25.5  5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

23.2  44.3  24.4  8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

28



（26） 難しい問題に出会っても、簡単には先生や友達の助けは求めない。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 145 12.3

3 ややあてはまる 341 28.8

2 あまりあてはまらない 490 41.5

1 あてはまらない 206 17.4

計 1,182 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 47 12.0

3 ややあてはまる 119 30.4

2 あまりあてはまらない 166 42.3

1 あてはまらない 60 15.3

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 47 11.9

3 ややあてはまる 112 28.4

2 あまりあてはまらない 165 41.8

1 あてはまらない 71 18.0

計 395 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 51 12.9

3 ややあてはまる 110 27.8

2 あまりあてはまらない 159 40.3

1 あてはまらない 75 19.0

計 395 100.0
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（27） クラスは発言しやすい雰囲気である。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 200 16.9

3 ややあてはまる 491 41.5

2 あまりあてはまらない 371 31.4

1 あてはまらない 120 10.2

計 1,182 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 80 20.4

3 ややあてはまる 183 46.7

2 あまりあてはまらない 95 24.2

1 あてはまらない 34 8.7

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 62 15.7

3 ややあてはまる 168 42.5

2 あまりあてはまらない 139 35.2

1 あてはまらない 26 6.6

計 395 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 58 14.7

3 ややあてはまる 140 35.4

2 あまりあてはまらない 137 34.7

1 あてはまらない 60 15.2

計 395 100.0
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（28） 思いやりのある人になりたい。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 872 73.7

3 ややあてはまる 271 22.9

2 あまりあてはまらない 30 2.5

1 あてはまらない 10 0.8

計 1,183 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 294 75.0

3 ややあてはまる 86 21.9

2 あまりあてはまらない 9 2.3

1 あてはまらない 3 0.8

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 281 71.0

3 ややあてはまる 101 25.5

2 あまりあてはまらない 10 2.5

1 あてはまらない 4 1.0

計 396 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 297 75.2

3 ややあてはまる 84 21.3

2 あまりあてはまらない 11 2.8

1 あてはまらない 3 0.8

計 395 100.0
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【質問２】
次の質問について、それぞれ、右の４つの中から最も当てはまると思うものを１つ選び
番号に○をつけてください。
（1） 自分の興味や関心、長所や短所などを把握した上で、将来について考えている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 467 39.6

3 ややあてはまる 521 44.2

2 あまりあてはまらない 158 13.4

1 あてはまらない 33 2.8

計 1,179 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 152 38.8

3 ややあてはまる 170 43.4

2 あまりあてはまらない 59 15.1

1 あてはまらない 11 2.8

計 392 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 136 34.7

3 ややあてはまる 183 46.7

2 あまりあてはまらない 60 15.3

1 あてはまらない 13 3.3

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 179 45.3

3 ややあてはまる 168 42.5

2 あまりあてはまらない 39 9.9

1 あてはまらない 9 2.3

計 395 100.0
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（2） 学校での学習を自分の将来と結び付けて考えている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 319 27.1

3 ややあてはまる 510 43.3

2 あまりあてはまらない 282 24.0

1 あてはまらない 66 5.6

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 96 24.6

3 ややあてはまる 172 44.1

2 あまりあてはまらない 99 25.4

1 あてはまらない 23 5.9

計 390 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 100 25.5

3 ややあてはまる 177 45.2

2 あまりあてはまらない 95 24.2

1 あてはまらない 20 5.1

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 123 31.1

3 ややあてはまる 161 40.8

2 あまりあてはまらない 88 22.3

1 あてはまらない 23 5.8

計 395 100.0
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（3） 学ぶことや働くことについて、職業人の体験談等を聞く機会がある。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 306 26.0

3 ややあてはまる 426 36.2

2 あまりあてはまらない 332 28.2

1 あてはまらない 113 9.6

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 88 22.5

3 ややあてはまる 149 38.1

2 あまりあてはまらない 113 28.9

1 あてはまらない 41 10.5

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 98 25.1

3 ややあてはまる 147 37.6

2 あまりあてはまらない 108 27.6

1 あてはまらない 38 9.7

計 391 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 120 30.4

3 ややあてはまる 130 32.9

2 あまりあてはまらない 111 28.1

1 あてはまらない 34 8.6

計 395 100.0
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（4） インターンシップ（中学生の時の職場体験等を含む）を経験し、働くことについての考えが深まった。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 433 36.9

3 ややあてはまる 474 40.4

2 あまりあてはまらない 188 16.0

1 あてはまらない 78 6.6

計 1,173 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 156 39.9

3 ややあてはまる 166 42.5

2 あまりあてはまらない 52 13.3

1 あてはまらない 17 4.3

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 117 30.2

3 ややあてはまる 167 43.0

2 あまりあてはまらない 72 18.6

1 あてはまらない 32 8.2

計 388 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 160 40.6

3 ややあてはまる 141 35.8

2 あまりあてはまらない 64 16.2

1 あてはまらない 29 7.4

計 394 100.0
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（5） 自分の就きたい職業に必要な資格や免許、資質・能力について知っている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 285 24.2

3 ややあてはまる 437 37.1

2 あまりあてはまらない 340 28.9

1 あてはまらない 115 9.8

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 71 18.2

3 ややあてはまる 147 37.6

2 あまりあてはまらない 132 33.8

1 あてはまらない 41 10.5

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 81 20.7

3 ややあてはまる 153 39.0

2 あまりあてはまらない 113 28.8

1 あてはまらない 45 11.5

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 133 33.8

3 ややあてはまる 137 34.8

2 あまりあてはまらない 95 24.1

1 あてはまらない 29 7.4

計 394 100.0
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（6） 自分の将来の夢を保護者は知っている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 517 44.0

3 ややあてはまる 282 24.0

2 あまりあてはまらない 214 18.2

1 あてはまらない 163 13.9

計 1,176 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 150 38.4

3 ややあてはまる 100 25.6

2 あまりあてはまらない 80 20.5

1 あてはまらない 61 15.6

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 158 40.3

3 ややあてはまる 93 23.7

2 あまりあてはまらない 83 21.2

1 あてはまらない 58 14.8

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 209 53.2

3 ややあてはまる 89 22.6

2 あまりあてはまらない 51 13.0

1 あてはまらない 44 11.2

計 393 100.0
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（7） 授業で自分の考えを書くとき、そう考えた理由が分かるように気を付けて書いている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 243 20.6

3 ややあてはまる 550 46.7

2 あまりあてはまらない 316 26.8

1 あてはまらない 68 5.8

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 75 19.2

3 ややあてはまる 195 49.9

2 あまりあてはまらない 102 26.1

1 あてはまらない 19 4.9

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 76 19.4

3 ややあてはまる 177 45.2

2 あまりあてはまらない 117 29.8

1 あてはまらない 22 5.6

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 92 23.4

3 ややあてはまる 178 45.2

2 あまりあてはまらない 97 24.6

1 あてはまらない 27 6.9

計 394 100.0
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（8） 授業では、自分の考えや考察をまわりの人に説明したり発表したりすることが多い。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 82 7.0

3 ややあてはまる 272 23.1

2 あまりあてはまらない 595 50.6

1 あてはまらない 226 19.2

計 1,175 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 25 6.4

3 ややあてはまる 99 25.4

2 あまりあてはまらない 192 49.2

1 あてはまらない 74 19.0

計 390 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 24 6.1

3 ややあてはまる 91 23.2

2 あまりあてはまらない 200 51.0

1 あてはまらない 77 19.6

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 33 8.4

3 ややあてはまる 82 20.9

2 あまりあてはまらない 203 51.7

1 あてはまらない 75 19.1

計 393 100.0
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（9） パソコン、タブレット、プロジェクタ等を使った授業が好きだ。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 308 26.3

3 ややあてはまる 384 32.7

2 あまりあてはまらない 309 26.3

1 あてはまらない 172 14.7

計 1,173 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 101 26.0

3 ややあてはまる 136 35.1

2 あまりあてはまらない 105 27.1

1 あてはまらない 46 11.9

計 388 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 113 28.8

3 ややあてはまる 132 33.7

2 あまりあてはまらない 93 23.7

1 あてはまらない 54 13.8

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 94 23.9

3 ややあてはまる 116 29.5

2 あまりあてはまらない 111 28.2

1 あてはまらない 72 18.3

計 393 100.0
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（10） 体験したり実物を使ったりする授業が好きだ。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 553 47.0

3 ややあてはまる 423 35.9

2 あまりあてはまらない 158 13.4

1 あてはまらない 43 3.7

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 191 48.8

3 ややあてはまる 142 36.3

2 あまりあてはまらない 48 12.3

1 あてはまらない 10 2.6

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 179 45.7

3 ややあてはまる 147 37.5

2 あまりあてはまらない 51 13.0

1 あてはまらない 15 3.8

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 183 46.4

3 ややあてはまる 134 34.0

2 あまりあてはまらない 59 15.0

1 あてはまらない 18 4.6

計 394 100.0
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（11） 授業の最後に、その時間に何が分かったか、何ができるようになったかを振り返っている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 82 7.0

3 ややあてはまる 311 26.4

2 あまりあてはまらない 552 46.9

1 あてはまらない 231 19.6

計 1,176 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 32 8.2

3 ややあてはまる 109 27.9

2 あまりあてはまらない 169 43.3

1 あてはまらない 80 20.5

計 390 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 22 5.6

3 ややあてはまる 105 26.8

2 あまりあてはまらない 193 49.2

1 あてはまらない 72 18.4

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 28 7.1

3 ややあてはまる 97 24.6

2 あまりあてはまらない 190 48.2

1 あてはまらない 79 20.1

計 394 100.0
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（12） 部屋の掃除や身の回りの片付けを自分でする。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 504 42.9

3 ややあてはまる 467 39.7

2 あまりあてはまらない 169 14.4

1 あてはまらない 36 3.1

計 1,176 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 169 43.2

3 ややあてはまる 158 40.4

2 あまりあてはまらない 57 14.6

1 あてはまらない 7 1.8

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 170 43.4

3 ややあてはまる 153 39.0

2 あまりあてはまらない 58 14.8

1 あてはまらない 11 2.8

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 165 42.0

3 ややあてはまる 156 39.7

2 あまりあてはまらない 54 13.7

1 あてはまらない 18 4.6

計 393 100.0
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（13） 新聞やインターネット、テレビのニュース等から、世の中の出来事についての情報を得ている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 424 36.0

3 ややあてはまる 542 46.0

2 あまりあてはまらない 169 14.4

1 あてはまらない 42 3.6

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 140 35.8

3 ややあてはまる 180 46.0

2 あまりあてはまらない 59 15.1

1 あてはまらない 12 3.1

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 165 42.1

3 ややあてはまる 166 42.3

2 あまりあてはまらない 46 11.7

1 あてはまらない 15 3.8

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 119 30.2

3 ややあてはまる 196 49.7

2 あまりあてはまらない 64 16.2

1 あてはまらない 15 3.8

計 394 100.0
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（14） 他人が見ていないところでも、学校や社会のルールを守っている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 430 36.5

3 ややあてはまる 588 50.0

2 あまりあてはまらない 130 11.0

1 あてはまらない 29 2.5

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 147 37.6

3 ややあてはまる 198 50.6

2 あまりあてはまらない 35 9.0

1 あてはまらない 11 2.8

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 144 36.7

3 ややあてはまる 207 52.8

2 あまりあてはまらない 35 8.9

1 あてはまらない 6 1.5

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 139 35.3

3 ややあてはまる 183 46.4

2 あまりあてはまらない 60 15.2

1 あてはまらない 12 3.0

計 394 100.0
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（15） 時間を上手に使うことを心掛けている。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 306 26.0

3 ややあてはまる 514 43.7

2 あまりあてはまらない 297 25.2

1 あてはまらない 60 5.1

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 99 25.3

3 ややあてはまる 170 43.5

2 あまりあてはまらない 99 25.3

1 あてはまらない 23 5.9

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 99 25.3

3 ややあてはまる 167 42.6

2 あまりあてはまらない 105 26.8

1 あてはまらない 21 5.4

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 108 27.4

3 ややあてはまる 177 44.9

2 あまりあてはまらない 93 23.6

1 あてはまらない 16 4.1

計 394 100.0
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（16） 本を読むことはとても大切なことだと思う。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 612 52.0

3 ややあてはまる 402 34.2

2 あまりあてはまらない 124 10.5

1 あてはまらない 39 3.3

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 202 51.7

3 ややあてはまる 135 34.5

2 あまりあてはまらない 44 11.3

1 あてはまらない 10 2.6

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 207 52.8

3 ややあてはまる 129 32.9

2 あまりあてはまらない 42 10.7

1 あてはまらない 14 3.6

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 203 51.5

3 ややあてはまる 138 35.0

2 あまりあてはまらない 38 9.6

1 あてはまらない 15 3.8

計 394 100.0
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（17） 意見や考えの違う人とも、なごやかに話し合うことができる。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 422 35.9

3 ややあてはまる 565 48.0

2 あまりあてはまらない 160 13.6

1 あてはまらない 30 2.5

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 140 35.8

3 ややあてはまる 201 51.4

2 あまりあてはまらない 41 10.5

1 あてはまらない 9 2.3

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 144 36.7

3 ややあてはまる 185 47.2

2 あまりあてはまらない 53 13.5

1 あてはまらない 10 2.6

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 138 35.0

3 ややあてはまる 179 45.4

2 あまりあてはまらない 66 16.8

1 あてはまらない 11 2.8

計 394 100.0
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（18） 友達が悪いことをしているときは注意することができる。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 209 17.8

3 ややあてはまる 583 49.6

2 あまりあてはまらない 328 27.9

1 あてはまらない 56 4.8

計 1,176 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 64 16.4

3 ややあてはまる 203 51.9

2 あまりあてはまらない 112 28.6

1 あてはまらない 12 3.1

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 81 20.7

3 ややあてはまる 189 48.3

2 あまりあてはまらない 100 25.6

1 あてはまらない 21 5.4

計 391 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 64 16.2

3 ややあてはまる 191 48.5

2 あまりあてはまらない 116 29.4

1 あてはまらない 23 5.8

計 394 100.0
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（19） いろいろとアドバイスしてくれる人と付き合うことは、自分にとって大切なことだと思う。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 745 63.3

3 ややあてはまる 371 31.5

2 あまりあてはまらない 54 4.6

1 あてはまらない 7 0.6

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 255 65.2

3 ややあてはまる 118 30.2

2 あまりあてはまらない 18 4.6

1 あてはまらない 0 0.0

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 232 59.2

3 ややあてはまる 134 34.2

2 あまりあてはまらない 23 5.9

1 あてはまらない 3 0.8

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 258 65.5

3 ややあてはまる 119 30.2

2 あまりあてはまらない 13 3.3

1 あてはまらない 4 1.0

計 394 100.0
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（20） 自分は保護者から期待されていると思う。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 212 18.0

3 ややあてはまる 533 45.3

2 あまりあてはまらない 322 27.4

1 あてはまらない 109 9.3

計 1,176 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 68 17.4

3 ややあてはまる 187 47.8

2 あまりあてはまらない 101 25.8

1 あてはまらない 35 9.0

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 58 14.8

3 ややあてはまる 175 44.8

2 あまりあてはまらない 123 31.5

1 あてはまらない 35 9.0

計 391 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 86 21.8

3 ややあてはまる 171 43.4

2 あまりあてはまらない 98 24.9

1 あてはまらない 39 9.9

計 394 100.0
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（21） 最近、イライラすることが多い。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 293 24.9

3 ややあてはまる 391 33.2

2 あまりあてはまらない 340 28.9

1 あてはまらない 152 12.9

計 1,176 100.0

【１学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 105 26.9

3 ややあてはまる 126 32.2

2 あまりあてはまらない 108 27.6

1 あてはまらない 52 13.3

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 94 24.0

3 ややあてはまる 137 35.0

2 あまりあてはまらない 119 30.4

1 あてはまらない 41 10.5

計 391 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 94 23.9

3 ややあてはまる 128 32.5

2 あまりあてはまらない 113 28.7

1 あてはまらない 59 15.0

計 394 100.0
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（22） 身近な大人は、「勉強しなさい」とよく言う。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 308 26.2

3 ややあてはまる 303 25.7

2 あまりあてはまらない 341 29.0

1 あてはまらない 225 19.1

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 107 27.4

3 ややあてはまる 112 28.6

2 あまりあてはまらない 107 27.4

1 あてはまらない 65 16.6

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 103 26.3

3 ややあてはまる 108 27.6

2 あまりあてはまらない 111 28.3

1 あてはまらない 70 17.9

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 98 24.9

3 ややあてはまる 83 21.1

2 あまりあてはまらない 123 31.2

1 あてはまらない 90 22.8

計 394 100.0
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（23） 身近な大人は、あなたと意見が合わないときも、話に耳を傾けてくれる。

【全体】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 265 22.5

3 ややあてはまる 562 47.7

2 あまりあてはまらない 251 21.3

1 あてはまらない 99 8.4

計 1,177 100.0

【1学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 71 18.2

3 ややあてはまる 212 54.2

2 あまりあてはまらない 75 19.2

1 あてはまらない 33 8.4

計 391 100.0

【2学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 88 22.4

3 ややあてはまる 183 46.7

2 あまりあてはまらない 84 21.4

1 あてはまらない 37 9.4

計 392 100.0

【3学年】

選択肢 内容 選択数 割合(％)

4 あてはまる 106 26.9

3 ややあてはまる 167 42.4

2 あまりあてはまらない 92 23.4

1 あてはまらない 29 7.4

計 394 100.0
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